

# CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: <b>Szabó József könyv- és papírkereskedése,</b> hová a lap szellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések és előfizetési díjak is küldendők. Telefon hívószám 2.	FELELŐS SZERKESZTŐ: <b>Dr. FEJÉR ANTAL</b> ÜGYVÉD.	TÁRSZERKESZTŐ: <b>Dr. ÉLTES GYULA.</b>	Megjelenik minden szerdán. Előfizetési ár: Egész évre 8 kor. (Külföldre) 12 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor. Hirdetési díjak a legolcsóbban számítottak. Késiratok nem adnak vissza.
---	--	---	---

## Állásfoglalás az önálló bank mellett.

A nemzet akarata tolmácsolja azokat a határozati javaslatokat, melyeket minden népgyűlés alkalmából juttatnak kifejezésre a nemzeti törekvésekért harcoló polgárok. És hogy a nemzet akarata eredményesen érvényesüljön, úgy most, amikor még csak a közösbank terminusának lejáratá előtt vagyunk, időt és taradságot nem kímélve mindannyiunknak, közös akaratunkkal, konzolidált erővel eszünkön kell, hogy létrejűnk mindazokat törekvésükben, akik a magyar nemzeti aspirációknak legsarkalatosabb pontja ellen állást foglalnak.

Sajnos ebben az országban számos eszazárimódó van. Ezeknek önző céljuk, hogy a bécsi hatalomnak szolgálganak. S míg a bécsieknek előnyére igyekeznek lenni, addig nekünk, magyaroknak hátrányunkra vannak. Kipusztításuknak elejét kell venni. Ennek legjobb módja a képviselő választás. Kilitásunk van arra, hogy rövid néhány hét múlva megfogadjunk történni a választások. A helyzet nagyon komoly, a hangulatok sem engednek egyébre kóvetkeztetni, mint arra, hogy Wekerle-éknek menni kell. A Házat feloszlatják és az új választásokat elrendelik. Tehát, ha az új választások bekövetkeznek, úgy minden hazafiás polgárnak erkölcsi kötelességében áll, hogy csak arra a képviselőre adja szavazatát, csak azt a képviselőt támogatja, s csak annak az érdekében küzd szíve egész meglegével, meggyőződésének teljes őszinteségével, aki becsületesszával kijelenti, hogy az önálló jegybank és az általános, egyenlő, titkos választási jog megalkotásáért, ha élete árán is, de küzdeni fog. Ha a polgárság — amint hogy ez a tőle is függ — az ellenséget ledönti, a választások alkalmán megbuktatja annak jelöltjét, hogy nemzeti erőnkben még inkább meg lesz a hang, s a mi diszharmonikus elemünk hatalmas erővel ellent is fog állani a bécsiek magyarellenes törekvéseinek áldásos sikerrel.

Hogy az önálló magyar jegybank mennyire szükséges és kívánatos, azt halmaz adattal és súlyos érdekekkel bizonyították már be. Különben tudvalevő az, ha valamely háztartásban a főkéllék: a pénz meg van, úgy könnyű ott a gazdálkodás. Ugyancsak, ha az állami háztartásunkban az önálló jegybank meg volna, az állami, közgazdasági, társadalmi életünk mihamarább fejlődne s kiépülne hazánk is ipartermelő államná. Sajnos, hazánkban a jelen viszonyok között az ipar kedvezőtlen alapon nyugszik. Sem iparról, sem kereskedelemről legalább abban az értelemben beszélni nálunk nem lehet, mint ahogy a német, az angol stb. nemzetek ipari és kereskedelmi politikájukról beszélnek. Gazdaságilag alárendelt állam vagyunk. Geográfiai Ausztriának tartománya vagyunk. A külföld rólunk különböző és

reánk nézve nem éppen kedvező fel-fogást vall. Ez szomorú. Tehát eszünkön kell. Lépjünk komolyan és elszánt akaratával a küzdelemre. Első sorban is szabadjut fel magunkat Ausztria gyámsága alól. Legyjünk gazdaságilag teljesen függetlenek, s tudja meg a külföld, minthogy tudnia is kellene, hogy Magyarország Ausztriának nem tartozománya, hanem Magyarország egy ezred év óta sok vérnek áldozatával fennálló ország. Tehát Magyarország önálló és független. Magyarország önállósága és függetlensége csak kizárólag önálló gazdasági politikájától függ, azért is első sorban gazdasági harcát kell vivnünk Ausztria bünső törekvései ellen. Le kell jártni a Magyarországra nézve érték-telen váltót: a közös jegybankot. Meg kell teremtni az önálló magyar jegybankot, hogy gazdasági életünk lendüljön, fejlődjön és mielőbb jobb viszonyok közé kerüljön. Foglatjon állást minden hazafiás érzelmi polgár az önálló magyar jegybank mellett s ajtáljon mindenkiket az általános, egyenlő, titkos választási jog érdekében, hogy a közlelbbi össszelű parlament ne osztályparlament, de határozatokat és nyiltan a magyarok istenadta népparlamentje legyen.

## Blériot.

Ez a név, amely cikkünk homlokán van, annyira ismer az egész művelt világban, hogy viselőjét szinte fölösleges bemutatnunk. A La Manche-csatornán való átröptése olyan hőstett volt, amellyel örök időkre bevészte nevét Klio táblájára.

A levegő meghódítása az ő nagyszerű rekordjával olyan korszakhoz jutott, amely a repülőgépet szinte egy sorba helyezte a szárazföldi és vízi alkalmatlósággal. Ma már nem játékszer, nem is sporteszköz többé, hanem a levegő automobijája.

Micsoda csodálatos haladás körül dőlnek, ha a Mongolfier-testvérek primitív ballonját összehasonlítjuk Blériot monoplánjával! A legujabb évtized, sőt azt lehet mondani, hogy a múlt év és a most folyó esztendő teljesen háttérbe szorította, lejáratta a levegőnél könnyebb ballonokat, amelyek a szél játékszerai. Zeppelin gróf sikere csak látszólagos, a német önérték és gőg fujta föl. Legutóbb eljutott ugyan a Zeppelin III. a bódén tótól Berlinig, de tizenöc óra helyett ötvennégyig tartott az útja. Még ötméteres másodpercenkénti sebességet sem ért el, holott például Zeppelinek egyik honfitársa, Haelein már 1872-ben vitte ennyire motoros léghajójával. Azóta elmúlt nyegyed-élvtized s a némes gróf nem igen fejlesztette az aeronautika tudományát. Az ő levegőbeli Dreadnoughtjai hat méteres szélben már megbízhatatlanok, ennél hevesebb szélben pedig tonkrennek.

A levegőnél könnyebb rendszer tehát Zeppelin ellenére is megbukott és a Wright-testvérek szereplésével a levegőért folyó küzdelemben már elvitathatatlanul

az aeropláné, az ugynevezett sárkányrepülő az elsősg.

A Wright-testvérek repülőgépe kétségtelenül a legnagyobb sikerét 1908. december 31-én aratta, amikor Franciaországban kilenc negyedóránál hosszabb ideig maradt egyfolytában a levegőben. Azóta még el sem múlt egy esztendő s a Wright-testvéreket máris tulszárnyalták, gépüket egyszerűsítették, módosították, javították.

Blériot például elvetette a kétségtelen rendszert s állt az egysikura, a monoplánra. Még ugyan vitatkoznak a hozzáértők, melyik jobb, a biplán-e, vagy a monoplán s e kérdés nem dől el a reimsi versenyen sem, ahol mindkét rendszerben készült aeroplán fényes győzelmet aratott, de annyira bizonyos, hogy Blériot gépei a legbámulatosabb repüléseket produkálták.

Fölzállásai közül világhíressé vált a csatornán át tett útja, amelynek elsősgéje éppen az ő nevéhez fűződik, mint Cookéhoz az északi sark felfedezése.

Népszerűségére rá is szolgált a valószínű, hogy október hó 17-én, amikor a budapesti Vérmézön fölzáll a magyar község szemeláttára, olyan taps-orván üdvözli itt is, mint akár Londonban, vagy Párisban. Ezt a ritka alkalmat bizonyosan fölhasználja nemcsak a főváros lakossága, hanem a vidéki község is, amelynek végre alkama lesz, hogy a jövő évtized közlekedő eszközét, a repülőgépet lássa is, mert eddigéle csak az újságok halavány leírásából ismeri.

## Legégetőbb szociális kérdésünk.

Legégetőbb szociális kérdésünk: a piac drágasága. Hivatalnok, kereskedő, iparos, iparomunkás, mezőgazdasági munkás, sőt merjük mondani, a termelő község is szörnyű nyomását, sokak még nyomorúságát is mélyen érzik ennek a drágaságnak. A kérdés állandóan aktuális és a haladó idóvel egyre jobban szibbasztja a köz- és társadalmi életet. Hogy mégis ezt a mindig aktuális kérdést veljük most fel, arra két jelenség adott okot. Az egyik az, hogy a nagy alföldi metropolisban, Szegeden nagyobb bolgár rendszerű kertészetit telepet rendeznek be épp a napokban. A lapokban híre járt, hogy Darányi földmivelésügyi miniszter, kinek ép szociális érzését Magyarország közvéleménye oly régen ismeri, a szegedi bolgár telep létesítését ötvenezer korona államsegítéssel tette lehetővé. Azt is olvastuk, hogy a helyi értelmiség megkönnyebülve sóhajtott fel, hogy talán a piac elviselhetetlen drágaságán a nagyobb szabású zöldségtermelő telep, segíteni fog. És ha Szeged így gondolkozik, mit szőljon akkor Alsókubin, Turócszentmárton, Eperjes vagy hogy ilyen messze ne kalandozzunk, mit szőljunk mi? Hiszen Szeged népe kertész nép, közelében Mátyó, Nagykorós, mint emilater zöldségtermelő telepek ismeretese, amelyek nagy külföldi exportra is dolgoznak.

Talán helyes rámutatni a termelés ferdéségére, hogy míg itthon méregdrágán élünk, nyersterményeinket pedig külföldre viszik.

De a kérdésnek egyébként nem erre a fontos részletére kívántunk mutatni. A fő, ami minket a kérdés félszágára birt, azaz, hogy a szegedi példát minél előbb követnünk kell. *Vajha nekünk is lenne oly széles látókörű polgármesterünk, elöljárónk, aki minél előbb sikerre vinné a városi piac olcsóbbá tételére való ezen áldásos alkotást s kezdeményezné ilyen termelő telep létesítését.*

A másik, amivel a piac olcsóbbodását elérhethi, a legfőbb tápláléknak a kenyérnek gyártása. Céltatosan használtuk ezt a kifejezést, hogy kenyérgyártás, mert a székesfőváros fényes példával igazolta, hogy a kenyérgyár sokkal olcsóbban képes termelni, mint a pékműhely. A székesfőváros kezdeményező alkotását már a vidék is utánozni kívánja. Igen sok azoknak a városoknak száma, ahol a városi üzembek kezeldő kenyérgyár kérdését napirendre hozták és hihetőleg megvalósítják. Azt hisszük, hogy ide-oda nálunk is megérlelődik ez a kérdés. A középosztálynak elviselhetetlen társadalmi terheit mulhatatlanul orvosolni kell. A tisztviselő-ostály minden vonalon, azt emlegeti és tegyűk hozzá joggal emlegeti, hogy a fizetésrendezés a tisztviselő helyzetét egyáltalában nem javította. Mert amivel a tisztviselő ma fizetésben többet kap, azt az évek során át ijesztő mérvben felnövekedett drágaság következtében nemcsak ki kell adnia, hanem a megjavított fizetésű tisztviselőnek aján minden hónap második felében már a deficit réme jelentkezik. Egészséges, szociális helyzet csak úgy teremthető, ha minden ember igényeit redukálja, másrészt ha legalább az élet fenntartására szükséges táplálékok a mai, hallatlan beszerzési árak olcsóbbá teszik.

Ennek pedig sok módja van. De minden mód oda vezet, hogy a hatóság lépjen föl kezdeményezőleg. Igen is kívánjuk, hogy a hatóság ne az akták tömkelegének szapora végzésében, amelyet egyébként a maga fontossága szerit méltatunk, merítse ki erejét, hanem tegyen kezdeményező javaslatokat a piac olcsóbbá tételére, városi üzemek létesítésére a kögyűlésnek. A kögyűléstől pedig elvárjuk, hogy magasabb köztetekintek lebegenek szeme előtt; a közlakosságnak érdeke, midőn ilyen szociális izű kezdeményezések történnek. Nem kevés irigységgel látjuk, hogy az utóbbi években városaink egyrésze e téren milyen sikeres működést folytat! Csak látunk kell azt, hogy egy város milyen kedvezményekkel nyeri meg a nagyobb gyári vállalkozókat arra, hogy gyárakat az ő városukban létesítsék. Nálunk e tekintetben nem ébredtünk fel. Pedig a munkaalmak gyarapítása a legjobb panacea, hogy az élet mai nyomorúságából kimenekedjünk.

## A KÁSZONYI „BOLDIZSÁR-FORRÁS“ KIZÁRÓLAGOS FŐRAKTÁRA. Egy literes palackokban 10 fillérért kaphatók.

Van szerencsém az igen tisztelt vevőimet értesíteni, hogy az őszi és téli szezonra megérkeztek a legfrissebb és legkiválóbb kávé fajok, theák, theasütemények, angol és belföldi rumok, likőrök, legfinomabb cukorkák, csokoládék és déli gyümölcsök. — Kávé, cukor, rizs, szappan és mindenemű fűszerek. — Mindennap friss hideg felvágottak és prágai sonka kapható a legszilidabb árak mellett. — Gyors és pontos kiszolgálás.

A nagyérdemű község szíves pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel

**VÁKÁRI LAJOS**

FÜSZER- ÉS CSEMEGE-KERESKEDÉSE  
CSIKSZEREDÁBAN.







Sz. 9887—1909.  
árv.**Hirdetmény.**

Alatt írott gyámhatóság ezennel közhírré teszi, hogy csikmadarasi néhai Péter Ferencz (karé) örökösai tulajdonát képező a csikmadarasi 865. számú tjkvben A + 407., 408. hrsz. alatt foglalt ingatlanok a rajtok levő malommal nyilvános magán árverésen Csikmadaras község hivatalos helyiségében **folyó évi október hó 18-án** el fognak adni.

Kikiáltási ár 2240 korona.

Árverezni szándékozik az árverés megkezdése előtt a kikiáltási ár 10 százalékának megfelelő bantpénzt készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban kötelesek az árverési bizottság kezéhez letenni.

Írásbeli ajánlat tételnek helye nincs. Legtöbbet ígérő tartozik az ígért vételárat az árverésnek gyámhatósági jóváhagyása után, az erről szóló értesítés vételétől számított 15 nap alatt gyám közbejöttével a községi pénztárnok kezéhez lefizetni. Ha ezen idő alatt a vételért le nem fizeti vagy a vásártól egyébként elalt bantpénze elvész és azt árvereztető a maga részére minden bírói beavatkozás nélkül jogosult megtartani s ezen kívül legtöbbet ígérő költségére és veszélyére új árverés tartására megnyílik a jog, mely esetben a régebbi és újabb árverés eredménye közötti különbözet megtérítéséért vagyoni felelősséggel tartozik.

Legtöbbet ígérő ajánlata megtételével a vásár azonnal, árvereztetőt pedig csak az árverés gyámhatósági jóváhagyása után kötelezi.

Csikvármegye árvászeke.

Csikszereda, 1909. évi szeptember hó 28-án.

Birtha József,  
elnök.**Uj asztalos üzlet.**

Tisztelettel értesítem a nagyon tisztelt közönséget, hogy **Csikszeredában, a Rákóci-utca, Orbán Gáspár-féle házbán asztalos üzletet nyitottam.**

Készíték hálószoba, ebédlő, szalon és uriszoba berendezéseket, mindenféle stílusban és tervek szerint, mindenféle fanemekből, saját, vagy bármily adott tervek szerint legfinomabb kivitelben.

Ugyszintén készítek mindenféle épület munkákat, portál- és boltberendezéseket. Elvállalok mindenféle javításokat butor-beeresztéseket.

Készítek terveket, rajzokat asztalos munkákról.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, maradtam kiváló tisztelettel

Meskó György,  
műasztalos.


**RÉTHY BÉLA**  
GYÖMÖLCS-  
PEMETEFŰ-CUKORKA  
BÉKÉSCSABAN  
ARA 60 fillér.

**Köhögés, rekedtség és hurut ellen legjobb a Réthy-féle pemetefű-cukorka.**

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan Réthy-félét kérjünk, mivel csak haszon-talan utánzata van. — Egy doboz 60 fillér.  
Csak Réthy-félét fogadjunk el.

**Birtokossági költségvetés**  
nyomtatvány, új minta.  
Kapható: Szvoboda Józsefnél.

1958—1909.  
ki. szám.**Hirdetmény.**

Alattírt község előljárása a község kocsma helyiségét hat egymásután következő évre, a község hivatalos házában **október hó 16-án délelőtt 8 órakor** bérbeadja. A kocsma helyiség a község közepén, megyei út mellett fekszik s minden szükséges mellékhelyiséggel el van látva. Bővebb feltételek a csikrákosi körjegyzői irodában betekintheők.

Az előljáróság:

Göröcsfalva, 1909. október hó 9-én.

Mánya Antal, Máthé Domokos,  
k. jegyző. bíró.**A mélyen tisztelt  
közönség figyelmébe!**

Van szerencsém a mélyen tisztelt női és férfi közönség szives tudomására hozni, miszerint üzletemet

**MANIKÜR-TÉREMMEL**

bővíttem ki, hol mindenkor egy elsőrendű alkalmazottam áll a közönség rendelkezésére. Tisztelettel:

Fekete Vilmos fodrász, Csikszereda.

Nagyobb mennyiségű sziluszár

**ELADÓ.**

Czím a kiadóhivatalban.

Sz. 1088—1909. 1-3

**Faeladási hirdetmény.**

Közhírré tétetik, hogy a csikjenőfalvi közbirtokosság tulajdonát képező, Csikmadaras II Rész tárvész-háromkúti legelőterületen 10684 köbméter fenyő haszonfa eladása céljából **folyó évi november hó 6-án szombaton d. e. 11 órakor** Csikjenőfalva község házában nyilvános szö- és zárt írásbeli versenytárgyalás fog tartatni.

Kikiáltási ár: 50902 kor.

Bantpénz: 5090 kor

Utóajánlatok nem fogadhatnak el.

Futómeg becsáron alól nem adatik el.

Árverési és szerződési feltételek és a becslési kimutatások megtekinthetők Csikjenőfalva község házában.

A kihasználandó terület jó karban levő erdei út mellett terül el a gyimesközéplöki vasutállomástól mintegy 22 kilométernyire.

Csikjenőfalva, 1909. október 9.

Balás János, Márton István,  
k. jegyző. bíró, elnök.**Faarverési hirdetmény.**

Csikszentkirály közbirtokossága nevében alulírott ezennel közhírré teszem, hogy a birtokosság tulajdonát képező, „Sugó” nevű erdőrészen füzemterv szerint esedekes megtakarított 4253 kat. hold területű, becslés szerint 7898 köbméter gömbölyű luc haszonfenyőfát, 851 köbméter lucfenyő kérget, 908 köbméter fenyő tűzfát tartalmazó fakészletet 50000 azaz ötvenezer korona kikiáltási áron alul is el fog árverezni, tekintettel azon körülményre, hogy háromszor az árverés sikertelen volt.

Az árverés napja **1909. évi október hó 19-én d. e. 8 órára** tüztetik ki.

Árverezők az árverés megkezdése előtt a kikiáltási ár 10 százalékát bantpénzképpen az árverést vezető elnök kezéhez kötelesek letenni.

Az árverési és szerződési feltételek, valamint a becslésre vonatkozó közelebbi adatok a községi előljáróságánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Csikszentkirály, 1909. október 6.

Cseh Károly,  
h. birtokossági elnök.**ÉRTESETÉSI**

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek becses tudomására hozni, hogy Zsögöd és Csikszereda között lévő birtokomon

**SIRKÓ-RAKTÁRT**

nyitottam. Siremlékeim mindennemű kőanyagokból vannak előállítva, u. m. granit, sienit, márvány és trachitból.

Ugyszintén elvállalok mindennemű kőfaragó szakmába vágó munkát, a legrövidebb idő alatt.

Főtőrekvésem, hogy a nagyérdemű vevő közönséget jó minőségű értékes áruval szolgálhassam ki, a legszolidabb árak mellett. A mélyen tisztelt vevőközönség pártfogását kérve,

maradok kiváló tisztelettel:

GÁL KÁLMÁN, SIRKÓ-RAKTÁROS.

14-25

Üzlet áthelyezés a Kossuth Lajos-utca, Szultán Lázár-féle házba!

**ÜZLET ÁTHELYEZÉS!**

Van szerencsém a mélyen tisztelt hölgyközönség becses figyelmébe ajánlani, miszerint az igazságügyi palotával szemben lévő

**DIVAT-KALAP SZALONOMAT**

folyó évi augusztus hó 15-én a Kossuth Lajos-utca, a Szultán Lázár-féle helyiségbe tettem át és egyuttal

**NŐI-DIVAT-KALAP ÜZLETTÉ**

alakítottam át. Raktáron található: **diszes és diszitetlen kalapok, gyaszkalapok, kalaptűk, arcfátylok, virágok, szallagok, tollak, csattok, selymek, divatos angol sapkák és szörme sapkák, bársonyok és plüszök minden színben található.** Elvállalok mindennemű átalakításokat, javításokat jutányos áron, s miután céloim minden egyes vevőmöt a legszolidabban kiszolgálni kérem becses jóindulatú pártfogásukat, kiváló tisztelettel:

Özv. Nagy Jakabné, Csikszeredában.

10-12

Egy jó csaladból való leány tanulónak felvétetik.



**NAGYENYED** = re forduljon minden érdeklődő  
ki sulyt fektet I. r. fajtisza anyagra

**GYÜMÖLCSFACSEMÉK**  
Bétányfák, díszcserjék, tülevelűek, kerítésnövények,  
Bogyógyümölcsök stb.

**SZŐLŐOLTVANYOK.** (1 sima áru)  
európai és amerikai s ma é. gyökerekes vessők.  
(Oktató díszjegységek kívánatra ingyen.)

**FISCHER és Társai**  
faiskolák és szőlőoltványtelepek

Magyar forrás! Húgyhajtó és húgysavoldó Magyar forrás!

**SZULTÁN-FORRÁS.**

Nagyon kellemes, tisztaltú, szénsavban gazdag, bór és dus Lithion-tartalmú ásványvíz.

Gyógyító és üdítő ital.

Kiváló vegyi összetétele következtében sikerrel alkalmazható vese, húgykő- és hólyagbajok esetében, nagyon alkalmas cukorbetegségnek, csúszos bántalmaknál, továbbá a légző- és emésztő-szervek hurutos bajainak gyógyítására.

Szultán Lithion-gyógyforrás-vállalat.

Kutkezelőség és központi iroda: EPERJES.

Igazgatóság: Budapest, IV., Ferencz József-rakpart 22.

A londoni kiállításon kiváló és állandó vegyi összetételéért kitüntették.

Főraktár Brassóban: Dressnandt Vilmos bel- és külföldi

ásványvízkereskedésében, Kolostor-utca 23. — Telefon 318.

Orvosilag ajánlva. 13-52 Kapható mindenütt.

# ELSŐ CSIKMEGYEI CEMENTÁRU-GYÁR

Iroda: Tusnád. Szász és Komlós, Tusnád. Iroda: Tusnád.

Ajánlja a legszebb kivitelű és örökös tartósságú kettős hornyú hosszurovú cement fedélcserépet minden színben valamint cement padló lemezét különféle összetételű mintázatban.

## Kőbányai sör- és ásványvíz-raktár Csikszeredában.

Magyar ásványvíz forgalmi és kiviteli r. t. Budapest, V., Báthory-u. 5. || Hagenmacher kőbányai és budafoki sörgyárak r. t. Főraktár Csikszereda részére: FÄHNDRICH ZOLTÁN cégnél (Lux-féle ház).

Árjegyzék, azonnali palackcsere mellett: Kászoni Salutáris és Rópati 1 literes palackban 20 fillér, feltöltéses palackban 17 fillér, nagybani vételnél árengedmény.

Ezen gyógyvizeken kívül kaphatók még: Borszói, Baross, Borhegy, Előpatak, Gloria, Fehérkői, Felsőrakosi Mária, Boholt, Kászonjakabfalva borpatoki, Hargita'iget, Matild, Székely Selters és Sztójkai gyógyvizek.

Az árak helyben a házhoz, vidékre a csikszeredai vasuti állomásra szállítva értendők.

Kapható hordóban és naponta friss töltésű palackban az ország-szerű elsőrendű minőségűnek elismert Hagenmacher-féle következő fajta sörök:

„Király”-sör. — „Salon à la „Pilsen”-sör. — „Bajor”-sör.

### MINDENMŰ BUTOR ELŐNYÖS FEL-

tételek mellett kapható

## FOGOLYÁN ENDRE

ujjonnan kibővített butorraktárában

## SEPSISZENTGYÖRGYÖN.

Teljes menyasszonyi kelengyék. vásznak. ágyterítők. függönyök és matrácok stb.

Zongorák és varrógépek részletfizetésre is.

36-52

### NAGY JÓZSEF KŐFARAGÓ-MESTER

SIRKÓ ÉS BUTORMÁRVÁNY GYÁRA, BRASSÓ.

Telefon szám 305. Kut-u. 50.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b tudomására hozni, hogy ipartelepemet gyárilag berendezve, a legújabb gépekkel szereltem fel.

Elvállalok mindenmű kőfaragó, épületmunkákat — a legolcsóbb árak mellett és a legkényesebb igényeket kielégítően szállítok gránit-, syenit-, labrador-, márvány-, mész- és homok-kőből készített siremlékeket.

Rajz és méret szerinti megrendeléseket butormárványra azonnal fogantatosítok.

Ügyönkök mellözésével kérem egész bizalommal hozzám fordulni, hogy ez által is ármegtakarítás éressék el.

A n. é. közönség szíves pártfogását kérve, kiváló tisztelettel

NAGY JÓZSEF, KŐFARAGÓ-MESTER. 27-30

### Uj cipész üzlet.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy Csikszeredában az Orbán József ur házában, a Csikszeredai Takarékpénztár Részvénytársaság szomszadságában

#### cipész üzletet és kész-cipő raktárt

nyitottam. Több évi bel- és külföldi tanulmányaim és tapasztalataimmal fogva abba a kellemes helyzetben vagyok, hogy elvállalok minden e szakmához tartozó cipész munkát: nők, urak és gyerekek részére. Kész-cipő raktáromban nagy választékban tartok raktáron mindenmű cipőket, csizmákat és cipő felsőrészeket kész-cipők-höz, ugyszintén rendelt cipőkhöz, melyeket a legjutányosabb áron számítok.

Elvállalok bármilyen e szakba vágó javításokat a legolcsóbb árak mellett. Jó, olcsó munkáról és pontos kiszolgálásról előre is biztosítom a mélyen tisztelt közönséget.

Kérve a szíves pártfogást, maradok kiváló tisztelettel

László Albert cipész-mester Csikszeredában.

A román király volt udvari szállítója.

7-13

### Gzell Frigyes és Fiai

bornagykereskedők és bornagytermelők  
MEDGYES.

Legjobb és legteljesítőképebb szállítók  
erdélyi fehér borokban.

Kitűnő saját termésű borok.  
Különlegesség kiváló finom vörös borokban.

### Boda József orgona és hármonium építő CSIKTAPLOCÁN.

Van szerencsém a főtisztelendő papság és a m. t. egyháztanács szíves tudomására hozni, miszerint

#### ORGONA ÉS HARMONIUM ÉPÍTŐ MŰHELYEMET

teljesen ujjonnan rendeztem be, minck utána módomban áll a legnagyobb szabású orgona építését is elvállalni. Bármimemű javítás és átalakításokat a legjutányosabb árban pontosan eszközölök.

A nagyérdemű közönség pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel:  
Boda József, orgona és hármonium építő, Csiktaplocán.

10-52

### AZ ARCBŐR ÁPOLÁSÁRA

legjobb az akácvirág-krém, amely az arcbőrt rövid idő alatt üdév és széppé teszi, a májfoltot, szeplőt és más kiütést eltávolítja. Ára 1 korona. Kapható a készítőnél és postán is megrendelhető

SZEREMLEY TIHAMÉR  
gyógyszerésznél, Csikszentmártonon.

### KERESKEDŐ TANULÓNAK

egy 13-14 éves fiu felvétetik  
SZVOBODA JÓZSEF  
könyv- és papirkereskedésébe,  
Csikszeredában.

### HIRDETÉSEK

olcsó árszámítás mellett  
közöltetnek s felvétetnek  
A KIADÓHIVATALBAN.

# Hosszurovó Cement Födélcserép

Iroda: Kapu-utca 15 sz.

majdnem határtalan tartósságú, igen könnyű fődőanyag, olcsó áron kapható

PORTLAND CEMENT GYÁRNÁL BRASSÓBAN.

Iroda: Kapu-utca 15 sz.